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บทท่ี 4
ผลการคํานวณและวิเคราะหผล

แกนคําตอบของตัวดําเนินการโคสแตนทท่ีเปนสถานะสูงสุดซึ่งเขียนในรูปของผลรวมเทนเซอรดังนี้
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ในเทอมของเลขกําหนดของดินกินเปน
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รูปแบบของผลเฉลยตามสมการ (3-31) สามารถเปลี่ยนเปนสปนเนอรที่ตรงกัน
ขามจากการกระทําของตัวดําเนินการ 2,3,4,5T±  ตามแผนภาพดานลาง

ภาพประกอบ 4.1 แสดงการเปลี่ยนสปนเนอรจากการกระทําของตัว
ดําเนินการ 2,3,4,5T±
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จากภาพประกอบ 4.1 สังเกตไดวาตัวดําเนินการ 2,3,4,5T±

สามารถเปลี่ยนสถานะสปนเนอรที่เปนบวกหรือสถานะของอนุภาค
โบซอนไปเปนสถานะสปนเนอรที่เปนลบหรือสถานะของอนุภาค
เฟอรมิออน ในทางตรงกันขามจะเปลี่ยนสถานะสปนเนอรที่เปนลบ
ไปเปนสถานะสปนเนอรที่เปนบวกตามสมการ (4-5) ซึ่งเรียกตัว
ดําเนินการดังกลาววา ตัวดําเนินการซูเปอรซิมเมท-ริกซ [9]

           iT Boson Fermion± = , jT Fermion Boson± =  โดยที่ i j 2,3,4,5≠ =

(4-3)

ในที่น้ี Boson คือ สถานะของอนุภาคโบซอน และ Fermion คือ
สถานะของอนุภาคเฟอรมิออน


